

青春作伴 未来同行

——大陆高校师生团访问宝岛纪行

炎炎盛夏，灼灼芳华。生机勃勃的时节，一场跨越海峡的青春约会，一趟亲来亲往的回访旅程，一次面向未来的心灵对话，架起一道联结两岸、传递希望的“彩虹桥”。

7月15日至23日，应马英九文教基金会邀请，北京大学党委书记郝平教授率北京大学、清华大学、复旦大学、武汉大学、湖南大学5所大陆高校师生，一行37人走进台湾参访交流。这是三年多来大陆高校首次组团赴台，对促进恢复两岸双向交流具有积极意义，备受关注。

9天8夜，大陆师生先后走访台湾政治大学、中国文化大学、台湾大学、东华大学，与台湾学生座谈交流，并赴新竹、台中、台北、花莲、新北参访，近距离了解宝岛。一路行，万千情，大陆师生亲身感受台湾同胞的热情友善，两岸青年亲密互动、真诚交心，许下“青春作伴，未来同行”的共同心愿，为两岸民间交流交往写下动人佳话。

两岸一家亲 亲在骨血里

今年3、4月间，马英九先生赴大陆祭祖参访，带领台湾青年学生在武汉大学等3所高校交流时，向大陆师生发出回访邀约。其后，马英九文教基金会积极规划，并向台当局提出申请。虽经波折，但在岛内有识之士呼吁和主流舆论支持下，大陆师生的宝岛之旅终得成行。

得知大陆师生将回访台湾，102岁高龄的北京大学老教授杨辛特地手书两幅书法作品《两岸一家亲》和《福》，请郝平教授代为致赠马英九先生，既是祝福大陆学生访台顺利，也希望此行能增进“两岸一家亲”的认同。

初到台湾，大陆师生就从接机游览车已备好湿纸巾和润喉糖的细节中感受到关爱。“台湾同胞友善好客，我内心非常温暖。”北京大学学生陈诗婳说，负责接待的

“哥哥姐姐”向她介绍台湾哪里好吃好玩，无比亲切。清华大学学生刘充说，台湾同胞的热情周到让大家深受感动。

“安打，安打，全垒打！”在台北天母棒球场看台上，大陆学生们戴上棒球帽，与台湾青年一起敲响加油棒，助威呐喊，挥洒同样的青春激情。

北京大学学生文云昊是第一次走进棒球场，很快被台湾同胞对这项运动的热爱所感染。他说，两岸同胞需要更多美好的“相遇”——我们来，遇见台湾、爱上台湾，相信台湾青年更多地遇见大陆，也会爱上大陆。

第二次造访宝岛的清华大学学生张渊沫说，走过台湾的城乡与山海，自己最珍贵的收获是台湾同胞的那份真情。参访每一站，大陆学生们都会收到伴手礼，多到行李箱已装不下。

马英九文教基金会执行长萧旭岑说，大陆同学所到之处，台湾民众热情欢迎。两岸现在最需要的是恢复正常交流，并让两岸青年自然而然融入其中。

“台湾山美水美人更美！”复旦大学学生杨范说，此行最令人感动的就是台湾民众对大陆同胞的亲爱之情。无论历经多少风雨，两岸同胞的心始终在一起。

展现青春风采 共担文化传承

喜庆欢快的民乐《花好月圆》奏响，台下两岸师生和嘉宾击节相和，中国文化大学音乐厅内其乐融融。

“琴声一响，我真切感受到两岸文化同根同源。”北京大学学生、古筝表演者陈凯迪说，非常开心此行不仅能走访宝岛，还和台湾青年乐手“联弹”。大家互学互鉴，携手传薪，定能让中国传统艺术之光更闪亮。

“走读”宝岛风土人情的同时，两岸同龄人开展丰富多彩的交流，共同展现青年风采，结下青春之谊。

在台湾政治大学，大陆学生团团长、乒乓球奥运冠军丁宁悉心指导政大校队选手接发球技巧，还一展其招牌“下蹲砍式发球”。政大选手张奂奇说，有机会和奥运冠军切磋，还获得指点，非常荣幸。丁宁也热情邀请：欢迎台湾选手到大陆交流磨砺球技。

中国文化大学所在地名为“华冈”，取自创办人“美哉中华，凤鸣高冈”之语。徜徉大校园，武汉大学学生孙琳感叹“熟悉亲切，仿佛回到母校”，两校保有很多相似的中国传统文化元素，都非常重视文化传承。“两岸有共同的文化积淀，应当多多开展文化交流。”

在台北故宫博物院亲见历史课本中的宋代白瓷婴儿枕，湖南大学学生姚睿婷很兴奋。“这是两岸同胞共同的文化记忆。”她说，两岸同根同源，加强交流、常来常往，就会更加亲近。

为这次宝岛行，北京大学学生张钰淳专门排演了古典舞独舞《天涯共此时》，创意源自唐朝张九龄诗作《望月怀远》。

张钰淳与台湾同学交流时发现，两岸学子都学习中国古典诗词，传承中华传统文化。她把这支舞送给一路相随相知的小伙伴们，希望以后再望同圆一轮明月，就会回忆起这趟旅程美好的点点滴滴。

播下希望种子 期许未来的花

步履不停，交流不断。连日来，两岸年轻人畅谈学习生活和理想追求，气氛热络，场面温馨。

从甫抵台时斯托斯敬，到亲如兄弟姐妹，大陆学生和负责接待的台湾学生只用了一天。“催化剂”是游览车上的卡拉OK。两岸歌手的代表作串起共同记忆，熟悉的旋律让大家感受到彼此的心那么近。

有新朋相识，也有“故交”重逢。就读台湾大学的何嘉霖就是复旦大学学生庄业照

口中的“老朋友”。4月马英九先生赴大陆参访时，他们在两岸学生座谈中相识。

何嘉霖说，这次大家能在台湾相聚，非常开心。“共同的语言、文化，相仿的年龄，使我们相谈甚欢。”庄业照说，两岸同胞本就是一家人，相互交流就应该火热地开展。

从全体座谈到分组交流，从茶会畅谈到途中闲聊，两岸青年好像有说不完的话。中国文化大学学生陈盈凯说，交流沟通可以更好地了解彼此的想法，求同存异。台湾大学学生詹宇翔说，与大陆同学交流轻松愉快、没有隔阂，大家有很多共同点，非常期待未来能再见到优秀的大陆同学们。

“两岸青年有非常多的共同话题，年轻的人话匣子一打开就欲罢不能。”台湾大学教授左正东期盼两岸青年有更多相互认识、彼此欣赏的机会，一起创造美好未来。

台湾教育界人士陈振振说，大陆师生此访在岛内广受好评，两岸青年交流势在必行，欢迎大陆师生常来、多来。

行程即将结束之际，马英九先生如是总结并寄语：这是一次有益的尝试，未来希望每年都举办两岸青年学子互访，让海峡两岸年轻交流成为常态。

临别时刻，两岸青年朋友依依不舍，一声声“常联系”“等你再来”，寄托着一份份真挚的情感。诚如郝平教授所言：“心之相系，情之相融，这种血浓于水的亲情是无法割断的。”我们相信，两岸交流的时代大潮中，青春不会缺席，将为两岸关系和平发展和中华民族伟大复兴不断注入新生动力。

爱国诗人闻一多先生曾写道：“青春像只唱着歌的鸟儿，已从残冬窟里闯出来，驶入宝蓝的穹窿里去了。”今天两岸青年播下希望的种子，定会开出美好的未来之花。

（新华社台北7月23日电 记者陈君 王承昊）

王潮歌新作 “只有红楼梦·戏剧幻城”正式开演

新华社北京7月23日电（记

者冯维健 王民）23日，位于河北廊坊的戏剧聚落群“只有红楼梦·戏剧幻城”正式面向公众开放，这是导演王潮歌继“印象”“又见”系列之后的全新文化作品——“只有”系列的第四部作品。作品以“四大名著”之一的《红楼梦》为创作根基，以沉浸式戏剧艺术为手法，以独特的“幻城”建筑为载体，讲述关于《红楼梦》作者、续写者以及读者的故事。

据了解，由王潮歌打造的“只有红楼梦·戏剧幻城”属于河北省重点文旅项目，总占地228亩，历时8年打造而成。首期共有4个大型室内剧场、8个小型室内剧场以及108个情景空间和室外剧场面向游客开

放，剧目总时长超过800分钟，千余名演员参与演出，专业演员还可与随机挑选的游客互动。

作为“体验经济”的新载体，“只有红楼梦·戏剧幻城”打破了室内表演、静态观看的传统戏剧演出模式，采用移步易景、迷宫幻境的设计理念，融合新情景装置艺术与舞台沉浸技术，借助新创意再现，呈现出如梦如幻的沉浸戏剧与幻境空间，让游客仿佛“走进”书中，感受中华优秀传统文化在新时代的传承与创新。

作为一部寻梦中华优秀传统文化的作品，“只有红楼梦·戏剧幻城”将中式审美与哲学融入现代景观建筑以及戏剧中，激发游客的文化共鸣。

“冷门绝学”出新成果 《悬泉汉简(三)》发布

新华社兰州7月23日电（记

者张玉洁）7月22日至23日，首届简牍学国际学术研讨会在甘肃省敦煌市举办。会上发布了“冷门绝学”简牍学的新成果《悬泉汉简(三)》。

作为第一手的出土文献材料，简牍在历史研究领域具有重要的补史、证史和纠史作用。1907年以来，甘肃已出土8万余枚简牍。其中汉简7万多枚，占全国出土汉简总数的80%以上。

“甘肃简牍是汉晋时期丝绸之路沿线国家、民族交往交流的见证，也是文明交流互鉴的体现。”甘肃省文物局局长程亮说。

悬泉汉简出土于世界文化遗产点悬泉置遗址，共3.5万余枚，其中有字简2.3万余枚。悬泉置遗址主要发掘于1990年至1992年，曾被评为全国十大考古发现之一。经过多年整理研究，《悬泉汉简》的第一辑、第二辑分别于2019年和2020

年出版。

《悬泉汉简(三)》收录了近2300枚悬泉汉简的彩色照片、红外线图版及释文、简牍形制尺寸表等。目前，已公布的悬泉汉简近7000枚，超过有字悬泉简总数的三分之一。预计全部公布需要8辑。

甘肃简牍博物馆馆长朱建军说，在甘肃简牍百年发现历程中，一代代前辈学者艰苦努力，推动简牍学研究持续进步。今天，学者们仍在深化、拓展简牍研究，努力让简牍学这门“冷门绝学”走出“深闺”，让“木简上的文字”焕发新生机。

据了解，近年来，西北师范大学、清华大学等高校不断加大简牍学研究和人才培养，为“冷门”不冷、“绝学”有继提供了有力的人才支撑。

首届简牍学国际学术研讨会有由中国秦汉史研究会、西北师范大学、甘肃省文物局、中国历史研究院田野工作室主办。

欢迎在海南日报刊登广告

主流媒体 权威发布

周六、周日照常办理业务

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

广告·热线：66810888

资讯广场

贷款

急用钱-找银达

银达贷款公司诚信经营30年，专业办理房产抵押贷款，全省受理一押二押，利息低、速度快、额度高、流程简单，专业办理汽车名表、黄金钻石等质押贷款。

海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层，68541188、13307529219；三亚公司：三亚解放路第三市场旁，88558868、13518885998。

招租

厂房招租 13976006888 吴先生

招商

厂房仓库招商

新建厂房仓库(正规报建)，临近港澳大道3万m²，层高9米，适合生

减资注销

注销公告

海口市龙华区龙泉镇美仁坡农民用水户服务中心（注册号：52460106MJY2711437），拟向公司登记机关申请注销登记，请债权人于公告发布之日起45日内向清算组申报债权，逾期不提出视为放弃。特此公告。

联系人：陈先生 13382888138。 2023年7月23日

债权债务申报公告

按照公司安排，公司投资人原由熊艳艳持股出资100%变更为梁锋持股出资100%。为了做好清产核资工作，自本公告之日起十日内通知债权人和债务人，债权人和债务人应当直接到本公告之日起十日内，未接到通知书的自公告之日起二十日内，向本公司申报其债权和债务。债权人申报债权，债务人申报债务的应当说明有关事项，并提供证明材料，逾期未申报引起的后果自负。特此公告。海南源宁再生资源回收有限公司 联系人：陈先生 13382888138。 2023年7月23日

遗失

● 莫昌海遗失琼C56305中型自卸货车的道路运输经营许可证正本，证号：琼交运管许可澄迈字第469023001288号，现声明作废。
● 保亭黎族苗族自治县顺达职业学校不慎遗失民办非企业单位登记证书副本，统一社会信用代码：52469029MJY480092X，特此声明。
● 徐勇遗失坐落于陵水黎族自治县新村镇新光路的国有土地使用权证，证号：陵国用(新)字第1473号，特此声明。

欢迎在海南日报刊登广告

主流媒体 权威发布

周六、周日照常办理业务

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

国家开放大学（海南分部） 海南开放大学(原海南广播电视台)

一所没有围墙的大学 一所百姓身边的新型大学

学知识 强素质 拿文凭 交朋友

海南开放大学是海南省人民政府举办的本科成人高等学校。教学点覆盖全省市县，免试入学，工作学习两不误，是成人本、专科学历教育优选；颁发国家开放大学毕业证书，教育部电子注册，国家承认学历，本科可授予学士学位。

开设专业类别：文史、财经、理工、旅游。

◆ 地方学院咨询电话：海口学院(含澄迈) 66291403，三亚学院(含陵水)88214928，儋州学院(含临高、白沙)23588485，琼海学院(含万宁)62819613，文昌学院(含定安)63299166，东方学院(含昌江、乐东)25583266，五指山学院(含保亭、屯昌、琼中)86623720，精英学院(海口琼山)31329729，智天下培训(海口秀英)18789917890。

◆ 校本部报名地点：海口市海甸二西路20号海南开放大学远教大楼一楼大厅

◆ 校本部咨询电话：66291403、66115373

◆ 报名时间：即日起至2023年9月中旬

债权申报公告

海南第五建设工程有限公司各债权人：

为做好我司承建的陵水黎族自治县强制隔离戒毒所建设工程项目中的债务处置工作，切实维护债权人的合法权益，现将与陵水黎族自治县强制隔离戒毒所建设工程项目有关的债权申报登记事宜公告如下：

一、申报登记截止时间：2023年8月31日。二、申报登记需要提供：

(一)债权人主体资格文件：1.自然人：须提供身份证件、户口本、护照或者其他可证明身份的文件，有效送达地址和联系电话等；2.法人或其他团体组织：须提供营业执照、法定代表人或负责人的身份证件、法定代表人或负责人的身份证明书，有效送达地址和联系电话等。(二)债权证明文件：即合同、结算书、银行资金往来凭证及其他证明文件；须写明具体申报的债权金额。3.申报登记应由本人、单位法定代表人/负责人亲自办理。委托他人办理的，应提交授权委托书。四、债权人应如实申报债权。如虚报、伪造债权，我司将依法追究相关责任人的法律责任。五、申报登记地址：海口市银湖路2号都市森林1幢紫薇苑多功能房B；联系人：吴亮；联系电话：13907566367。六、上述债权申报登记行为，不视为我司的清偿承诺，不产生诉讼时效中止、中断的效力。特此公告。

海南第五建设工程有限公司 二〇二三年七月二十四日

海口市自然资源和规划局

《海口市旧城片区控制性详细规划(修编)》公示启事

《海口市旧城片区控制性详细规划(修编)》已编制完成，为广泛征求社会各界和市民的意见和建议，现按程序进行公示。

1. 公示时间：30天（2023年7月24日至8月22日）。

2. 公示地点：海口市自然资源和规划局门户网站（<http://zzgj.haikou.gov.cn>）。

3. 公示意见反馈方式：

(1)电子邮件请发送至；

(2)书面意见请邮寄至海口市自然资源和规划局规划编制审查办公室，地址：海口市长滨路市政府办公区15号楼南楼3052房，邮编：570311；